

# Upute o postupanju u slučaju potresa



DJEČJI VRTIĆ ŠPANSKO

## POTRES

### Trajanje

Potres je potpuno nepredvidljiv događaj, u pravilu traje kratko i može se ponoviti više puta uzastopce u kraćim vremenskim razmacima.

Potres ne ubija, ubijaju građevine i dijelovi građevine koje se tijekom ili nakon potresa ruše.

### Opasnosti i posljedice

Opasno djelovanje potresa na sve dijelove zgrade manifestira se smanjenjem njihove nosive moći ili popuštanjem konstrukcija građevine.

Posredno dolazi i do:

1. povećane mogućnosti požara od oštećenih plinskih instalacija i iskrenja
2. poplave od polomljenih vodovodnih instalacija te
3. udara električne energije od oštećenih električnih vodova.

Moguća je pojava paničnog ponašanja. Osobe koje imaju paničnu reakciju treba umiriti (riječima i dodiranjem, usmjeravanjem na disanje i konkretne radnje koje trebaju provesti) i dati im jasnu kratku uputu o postupanju (npr. *Obuj Marka, Idemo van* i slično).

U vrijeme trajanja potresa poželjno je zaštititi lice i glavu rukama i/ili jastukom ili nekim mekanim predmetom i prisloniti se uz nosivi zid (u svakoj prostoriji u vrtiću, nosivi zid je označen crvenom naljepnicom) kako bi se zaštitili od eventualnog otpadanja dijelova konstrukcije i stakla i tek po završetku potresa početi s evakuacijom (situacija koja se vježba s djecom).

Prije početka evakuiranja primarnim evakuacijskim putem potrebno je procijeniti pouzdanost konstrukcija stepeništa, stropova i drugih građevnih konstrukcija preko kojih i kroz koje se evakuacija izvodi – radi voditelj evakuacije.

Ostanite daleko od stakla, prozora, vanjskih vrata i vanjskih zidova, te svega što bi moglo pasti, primjerice rasvjetnih tijela ili namještaja. Najkraćim sigurnim putem krenite do sigurnog mjesta nakon završetka potresa – evakuacija.

Ako djeca spavaju, do završetka potresa ostaju u krevetu. Neposredno nakon završetka potresa odgajatelji s djecom započinju evakuaciju. Ostalo osoblje se uključuje i pomaže odgajateljima u evakuaciji djece prema sljedećem rasporedu:

Vanjske stepenice koje vode na dvorište potrebno je otključati svako jutro (jutarnja spremačica ili domar). Rezervni ključ nalazi se u sobi spremačica, u crvenim kutijicama u: boravku 9 pokraj vrata, kupaoni boravka 10, u boravcima 11 i 12 pokraj vrata za izlaz na terasu.

Požarne stepenice je također potrebno otključati svako jutro (domar ili jutarnja spremačica). Ključ se nalazi kraj vrata boravka 13 u crvenoj kutijici te u sobi spremačica.

## **MO Špansko 11**

### Prizemlje

Soba 1, 2, 3 i 4: prilikom evakuacije pomažu zaposlenici kuhinje

Soba 6 i 7 i dvorana: prilikom evakuacije pomažu jutarnje spremačice i administrativno-računovodstvena djelatnica iz prizemlja

Soba 8: prilikom evakuacije pomažu djelatnici praone i zdravstvena voditeljica

### Kat

Soba 9 i 10: prilikom evakuacije pomaže psihologinja i edukacijska rehabilitatorica

Soba 11, 12 i 13: prilikom evakuacije pomažu pedagoginja i djelatnici računovodstva

U slučaju da su prisutne popodnevene spremačice, svaka pomaže u boravcima za koje su zadužene za održavanje.

#### **PO VI. oranički odvojak 4**

Soba 1: prilikom evakuacije pomaže jutarnja spremača

Soba 6: prilikom evakuacije pomaže pomoćna kuharica

Sobe 2, 3, 4 i 5: prilikom evakuacije pomaže pedagoginja

U slučaju da su prisutne i popodnevne spremačice, svaka pomaže u boravcima za koje su zadužene za održavanje.

Ako su prisutne samo popodnevne spremačice (iza 16 h), pomažu u boravku 1 i 6 (male jaslince).

#### **PO Hrnetička 1**

Soba 3: prilikom evakuacije pomaže pomoćna kuharica

Soba 1 i 2: prilikom evakuacije pomaže jutarnja spremačica

U slučaju da je prisutna i popodnevna spremačica, pomaže u boravku 2, a jutarnja u boravku 1.

Ako je prisutna samo popodnevna spremačica (iza 16 h) pomaže u boravku u kojem je najveća prisutnost djece.

#### **PO D. Cesarića 51 i PO V. Došena 39**

Ako se jutarnja ili popodnevna spremačica zateknu za vrijeme potresa u objektu, pomaže pri evakuaciji djece u objektu u kojem se nalazi. U drugi objekt odlazi ekonom.

Domari pomažu prilikom evakuacije djece u objektu u kojem se zateknu za vrijeme potresa, a potom, u koordinaciji s voditeljima evakuacije, obavljaju ostale aktivnosti navedene od stranice 6.

Nakon što su pripremili djecu (obukli, obuli) za evakuaciju, odgajatelji s djecom, a i ostalo osoblje, započinju kretanje planiranim evakuacijskim putevima. U slučaju nemogućnosti oblačenja i obuvanja djece, djecu se žurno evakuira, a pomoćno osoblje će donijeti jakne i obuće.

U slučaju smanjene pouzdanosti i prohodno planiranog puta, potrebno je preusmjeriti osobe kroz alternativne sigurnije evakuacijske puteve.

Koristiti planirane evakuacijske puteve kako slijedi:

## **MO Špansko 11**

### Prizemlje

Soba 1, 2, 3, 4, dvorana, 6 i 7: evakuacija djece moguća je kroz vrata sobe na dvorište. Alternativni put je glavni ulaz u vrtić.

Soba 8: sjeveroistočni izlaz (kroz blagavaonicu) na parkiralište. Alternativni put je glavni ulaz u vrtić.

### 1. kat

Sobe 9, 10, 11 i 12: evakuacija djece kroz vrata terase pojedine sobe preko zajedničkih vanjskih stepenica na dvorište. Alternativni put su vanjske požarne stepenice ili unutarnje stepenice.

Soba 13: evakuacija djece kroz vrata terase boravka 12. Alternativni put su vanjske požarne stepenice ili unutarnje stepenice.

Po izlasku van, potrebno se udaljiti od građevine.

## **PO VI. oranički odvojak 4**

Soba 1: evakuacija djece kroz vrata iz prostora na dvorište u boravku 3

Sobe 2, 3, 4 i 5: evakuacija djece kroz vrata iz prostora u boravku u dvorište

Soba 6: evakuacija djece kroz vrata zajedničkih sanitarija boravka 4 i 5

Alternativni put za PO VI. oranički odvojak 4 je glavni ulaz.

Za izlazak iz dvorišta i udaljavanje od zgrade, potrebno je podići najmanji panel s lijeve strane ograde. Panel nije standardnih dimenzija i može ga podići jedna osoba, no lakše je kada navedeno učine dvije.

Po izlasku van, potrebno se udaljiti od građevine.

## **PO Hrnetička 1**

Sobe 1, 2 i 3: evakuacija djece direktno kroz vrata iz boravaka na dvorište.

Alternativni izlaz za boravak 2 i 3 je gospodarski ulaz, a za boravak 1 glavni ulaz.

Po izlasku van, potrebno se udaljiti od građevine.

### **PO D. Cesarića 51**

Evakuacija djece moguća je kroz ulazna vrata vrtića kroz hodnik zgrade (lijeva strana hodnika, ne ispod stepenica) na ulazna vrata zgrade.

Po izlasku van, potrebno se udaljiti od građevine u dvorište na kojem provode boravak na zraku (desni dio dvorišta uz puteljak).

### **PO V. Došena 39**

Evakuacija djece moguća je kroz ulazna vrata vrtića kroz hodnik zgrade (lijeva strana hodnika, ne ispod stepenica) na ulazna vrata zgrade.

Po izlasku van, potrebno se udaljiti od građevine kod atomskog skloništa na brežuljak.

### **Dolazak roditelja po djecu nakon potresa**

U slučaju da su djeca još evakuirana i nalaze se u dvorištima objekta, roditelji u: MO Špansko 11 ulaze na dvorište kroz dvorišnu ogradu s desna strane od ulaza u vrtić

PO VI. oranički odvojak 4 na dvorište (podignut je panel ograde)

PO Hrnetička 1 ulaze na dvorište kroz vrat za dvorište (na parkingu)

PO D. Cesarića 51 na dvorište

PO V. Došena 39 na brežuljak atomskog skloništa

Djecu odgajatelj predaje isključivo roditeljima ili osobama za koju ima suglasnost za preuzimanje djeteta.

Podatke o djeci, odnosno kontakte roditelja potrebno je isprintati na jedan papir koji će odgajatelji imati uz sebe (npr. u džepu kute), a drugi uz suglasnosti koje se trebaju nalaziti u faciklu uz imenik i Pedagošku dokumentaciju.

Roditelje je potrebno informirati o postupanju u slučaju potresa i mjestu preuzimanja djeteta prilikom evakuacije.

**Ostale aktivnost** (koordinira voditelj evakuacije):

- početno i daljnje gašenje požara (mjesto vatrogasnih aparata označeno je na karti)
- sigurnosni postupci na kritičnim instalacijama i uređajima: zatvaranje ventila dovoda plina i vode, isključivanje električne energije
- osiguranje objekta i održavanje reda
- saniranje nastalih šteta

Po eventualnim ozljedama, prva pomoć se pruža prema Protokolu pružanja prve pomoći.

Deke, vodu i plastične čaše iznosi voditelj evakuacije, a nalaze se u:

MO Špansko 11 u praonici

PO VI. oranički odvojak 4 u sanitarijama boravka 4 i 5

PO Hrnetička 1 u spremištu spremačica

i u PO D. Cesarića 51 i PO V. Došena 39.

**Plin**

Plinske instalacije postoje samo u PO Hrnetička i PO Oranice. Plinske instalacije se zatvaraju na ventilima u žutim ormarima na vanjskoj fasadi zgrade. Zatvaranjem ventila neće biti grijanja i tople vode. U PO Oranice ventil je za čitavu zgradu. Ponovno otvaranje ventila izvode radnici Zagrebačke plinare. Kada se uoči oštećenje instalacija plina, voditelj evakuacije u koordinaciji s domarima zatvara ventil.

**Voda**

Položaj glavnog ventila za vodu:

MO Špansko 11 u podzemnom oknu kod ulazne ograde zatvaranjem glavnog ventila.

PO VI. oranički odvojak 4 u ulazu zgrade u vodovodnoj reviziji na zidu.

PO Hrnetička u podzemnom oknu kod ulaza u parkiralište s desne strane.

PO Vida Došena i PO Dobriše Cesarića zatvara se glavni ventil za čitavu zgradu.



Kod zatvaranje ventila vode doći će i do prestanka rada grijanja ili je moguće teško oštećenje sustava grijanja. U slučaju pucanja vodovodnih cijevi, zatvara se onaj ventil u kojem prostoru curi voda.

Ako je veliko oštećenje zgrade i nije moguć pristup zgradi, zatvara se glavni ventil (voditelji evakuacije u koordinaciji s domarima).

### **Struja**

Struju je potrebno ugasiti na tipkalima koja se nalaze na vanjskoj fasadi objekta ili ulaznom hodniku.

Položaj glavne sklopke:

MO Špansko 11 u ulaznom hodniku s desne strane na vanjskoj strani elektro ormara.

PO VI. oranički odvojak 4 kod glavnog ulaza u vrtić unutar elektro ormara.

PO Hrnetička unutar elektro ormara koji se nalazi između ulaznog hodnika i PVN dvorane (kod ormara).

PO Vida Došena i PO Dobriše Cesarića odvijanjem sigurnosnih osigurača.

Gašenjem struje neće raditi telefoni, ulazna vrata (MO Špansko 11, PO Hrnetička, PO VI Oranički odvojak 4) može doći i prestanka rada grijanja (PO Hrnetička i PO VI Oranički odvojak 4).

Struju gasi voditelj evakuacije u koordinaciji s domarima.

Po obavljanju evakuacije informira se ravnateljica Katica Ardalić 091 233 0164 ili tajnik Danijel Pešt 098 960 5052.



## Voditelji evakuacije po objektima

Evakuaciju organiziraju voditelji evakuacije.

<b>Špansko 11</b>
-------------------

Danijel Pešt - prizemlje
--------------------------

Suzana Kovačić - kat
----------------------

<b>VI. oranički odvojak 4</b>
-------------------------------

Jutarnja stalna spremačica, ako je jutarnjoj završila smjena voditelj je popodnevna spremačica
--

Marijana Bandur
-----------------

<b>Hrnetička 1</b>
--------------------

Katarina Stažnik
------------------

Karmen Brinjuvar
------------------

<b>PO D. Cesarića 51 i PO V. Došena 39</b>
--

Odgajatelji koji rade u objektu
---------------------------------